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 Κάποτε ήταν ένα κορίτσι που το έλεγαν Χριστίνα και ήταν 

δεκαπέντε χρονών. Ζούσε στη Θεσσαλονίκη με τον πατέρα και τη μητέρα 

της. Ήταν μια ευτυχισμένη οικογένεια , ο μπαμπάς της δούλευε και 

έβγαζε πολλά χρήματα. Πάντα όμως ήθελε να γίνει πλούσιος , να έχει 

πολλά χρήματα, δεν τον έφταναν αυτά που είχε και ήθελε κι άλλα. Βρήκε 

μια πολύ καλή δουλειά στη Γερμανία. Εκεί ήθελε να πάει με την 

οικογένειά του! 

 Το είπε στη γυναίκα του αλλά αυτή δεν ήθελε να πάνε και έτσι 

άρχισαν να τσακώνονται. Η Χριστίνα μια μέρα γύρισε στο σπίτι και είδε 

τη μητέρα της να κλαίει. Την ρώτησε τι έχει. Η μαμά της της είπε πως ο 

πατέρας της τις άφησε και έφυγε και ότι πήγε να φτιάξει μια καινούρια 

ζωή στη Γερμανία. Η Χριστίνα στενοχωρήθηκε πολύ αλλά νευρίασε 

κιόλας γιατί ο μπαμπάς της την άφησε. Η μητέρα , επειδή δεν είχε 

χρήματα, πούλησε το σπίτι τους και πήγε στην Αθήνα, όπου έγινε 

θυρωρός. Η Χριστίνα έμεινε για λίγο με το θείο της το Γιώργο και 

αργότερα πήγε και αυτή, μαζί με τη θεία της, στην Αθήνα. Η αλήθεια ήαν 

πως η  Χριστίνα δεν ήθελε να φύγει από τη Θεσσαλονίκη γιατί εκεί είχε 

τις φίλες της, περνούσε ωραία ενώ σκεφτόταν και τον πατέρα της που είχε 

φύγει μακριά, όμως δεν μπορούσε να κάνει αλλιώς. 

 Όταν έφτασαν στην πολυκατοικία που δούλευε η μητέρα της και 

στην οποία θα έμεναν η Χριστίνα μπήκε μέσα , αγκάλιασε τη μητέρα της, 

που την περίμενε στην είσοδο , και μπήκαν στο διαμέρισμα. Την άλλη 

μέρα το πρωί πήγε σχολείο με το θείο της , που ήταν καθηγητής. . Εκεί 

γνώρισε την ξαδέρφη της , τη Ρέα με την οποία έγιναν καλές φίλες. Μετά 



γνώρισε και την παρέα της Ρέας , τους φίλους και τις φίλες της.  Ήταν ο 

Γιάννης, ο Αλέξης, ο Πέτρος, η Ράνια, η Σόφη και η Τάνια. Ο Αλέξης τη 

ρώτησε τι δουλειά κάνει ο πατέρας της και αυτή απάντησε 

«επιχειρηματίας». Δεν ήθελε να μάθει κανείς την αλήθεια για τον πατέρα 

που την εγκατέλειψε αλλά ούτε και για τη μητέρα της που ξενοδούλευε 

για να μπορέσουν να ζήσουν!  

 Μια μέρα έγραφαν διαγώνισμα στα Μαθηματικά και μόλις 

τελείωσαν ο καθηγητής μάζεψε τις κόλλες και έφυγε. Την επόμενη ημέρα 

πήγε στην τάξη θυμωμένος και ρώτησε τα παιδιά αν είδαν την κόλλα με 

τις λύσεις, που είχε ξεχάσει επάνω στην έδρα. Κανένα παιδί δεν μίλησε 

και ο καθηγητής τους είπε πως αν δεν παρουσιαστεί αυτός που την είχε 

πάρει θα έχανε όλη η τάξη την εκδρομή που είχαν προγραμματίσει να 

πάνε. 

 Κανένα παιδί δεν μιλούσε όμως όλοι άρχισαν να κοιτάνε περίεργα 

τη Μαρία. Η Μαρία δεν ήταν καλή μαθήτρια όμως σε αυτό το διαγώνισμα 

είχε γράψει καλά. Επιπλέον, ήταν και επιμελήτρια εκείνη την ημέρα! 

Άδικα η Μαρία διαμαρτυρόταν πως δεν την είχε πάρει αυτή, κανένας δεν 

την πίστευε. Έτσι, η τάξη έχασε την εκδρομή και η Μαρία μπήκε στο 

περιθώριο από όλους. Ακόμη και η Χριστίνα, που καθόταν στο ίδιο θρανίο 

με τη Μαρία, πήγε και έκατσε με τη Σόφη.  

 Όταν η Χριστίνα γύρισε στο σπίτι βρήκε τη μητέρα της να κονταίνει 

μία φούστα, ήταν της συμμαθήτριάς της , της Τάνιας. Από την τσέπη της 

φούστας όμως κρεμόταν ένα χαρτί. Η Χριστίνα το τράβηξε και είδε ότι 

ήταν οι απαντήσεις του διαγωνίσματος που είχαν χαθεί. Τότε κατάλαβε 

πως η Μαρία ήταν αθώα και η Τάνια ήταν ο πραγματικός ένοχος.  

 Το επόμενο πρωί η Χριστίνα έκατσε πάλι στην παλιά της θέση, 

δίπλα στη Μαρία. Τα παιδιά παραξενεύτηκαν. Μόλις χτύπησε το κουδούνι 

για διάλειμμα βγήκε η Χριστίνα μαζί με την Μαρία από την αίθουσα. Η 

Σόφη την ρώτησε γιατί έκανε και πάλι παρέα με τη Μαρία και τότε 

ξέσπασε ένας καβγάς ανάμεσα στα κορίτσια στον οποίο ενεπλάκη και η 

Τάνια. Μάλιστα η Χριστίνα έβρισε την Τάνια η οποία της απάντησε 

δίνοντάς της ένα χαστούκι!  Ο Αλέξης, ένα παιδί από την παρέα, 

προσπαθούσε να καταλάβει τι είχε συμβεί όμως η Χριστίνα δεν 

αποκάλυψε ότι η Τάνια ήταν αυτή που έκλεψε την κόλλα με τις λύσεις του 

διαγωνίσματος. Αν το έκανε τότε όλοι στην τάξη θα μάθαιναν ότι ο 



πατέρας της δεν ήταν «επιχειρηματίας» αλλά είχε φύγει για τη Γερμανία 

και ότι η μητέρα της ήταν θυρωρός και πού και πού έκανε και τη 

μοδίστρα, επιδιορθώνοντας ρούχα ξένων, για να τα βγάλουν πέρα. 

 Όμως ο Αλέξης δεν είχε σκοπό να αφήσει αυτό το επεισόδιο να 

περάσει έτσι απλά. Κάλεσε λοιπόν τη Χριστίνα στο σπίτι του και τη 

ρώτησε για ποιο λόγο άλλαξε η στάση της απέναντι στη Μαρία και πώς 

ήταν τόσο σίγουρη πως η Μαρία δεν είχε κλέψει τις λύσεις. Η Χριστίνα δεν 

άντεξε άλλο να κρατάει μόνη της αυτό το μυστικό και του είπε την 

αλήθεια. Έτσι αποκαταστάθηκε και πάλι η φιλία τους και βέβαια ο 

Αλέξης ανέλαβε να αποκαταστήσει και την αλήθεια. Όλοι στην τάξη 

έμαθαν για την αθωότητα της Μαρίας και τον αληθινό ένοχο, την Τάνια, 

στην οποία βέβαια κανείς δεν ξαναμίλησε. Όπως όλοι έμαθαν και ότι η 

Χριστίνα δεν ήταν πλουσιοκόριτσο σαν και αυτούς αλλά μία φτωχή 

κοπέλα που την είχε εγκαταλείψει ο πατέρας της και που η μητέρα της 

εργαζόταν ως θυρωρός για να ζήσουν. Και κανείς δεν φάνηκε να 

ενοχλείται από αυτό. Ο Αλέξης την είχε βοηθήσει να απαλλαγεί από το 

ψέμα της.  

 Όλοι μαζεύτηκαν και πάλι στα γενέθλια της Χριστίνας, στο 

φτωχικό υπόγειο  σπίτι της, μιλούσαν , γελούσαν και διασκέδαζαν.  

 

Κωνσταντίνα Βασσάλου , Β1  

Β1 Γυμνασίου Περάματος Μυλοποτάμου 

Σχ. Έτος : 2016-2017 

 


